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Sœurs et Frères, cher Christophe, Daniel et Maximilien,
1-Dans la seconde lecture, Paul nous invite à contempler notre vie de disciple à la lumière du mystère pascal qui nous unit à Jésus mort et ressuscité et qui fait de nous ses témoins pour l’annoncer au monde.
Mais, cette invitation nous appelle à relier tous les états de vie (mariés, ordonnés, consacrés) à notre vocation fondamentale: celle du baptême.
La vie baptismale est le fruit de l’amour, sans mesure, sans limite, qui unit le Père au Fils et à l’Esprit et qui nous créé comme 
· fils et filles bien-aimés du Père, 
· sœurs et frères du Ressuscité, 
· consacrés par l’Esprit pour former notre famille : l’Unique Eglise du Christ.
Notre vie est le miroir qui reflète toute la tendresse du Père, le don merveilleux du fils et la fécondité généreuse de l’Esprit Saint dans nos vies.
Nous sommes nés à la vie nouvelle des baptisés dans cette communion trinitaire qui façonne et construit toute notre existence jusque dans notre manière d’être, de vivre, d’agir, de prier, d’aimer à notre tour comme nous sommes aimés. 
Oui Christophe, Maximilien, Daniel, il y a un amour fondateur qui vous dépasse, qui est plus grand que nous et que Dieu a gravé dans vos vies au jour de votre baptême.
Vous êtes nés de cet amour fondateur et la vocation particulière qui est la vôtre donne un beau visage à cet amour. 
· Il vous a fait grandir dans la foi et 
· Il est devenu appel. 
Si le propre de l’amour c’est de se donner, vous vous êtes sentis appelés à faire don de votre vie en aimant et en servant dans l’Eglise du Christ.
Vous auriez pu choisir de vous marier et de fonder une famille, et j’espère même que vous y avez pensé car la capacité de se marier est une condition, selon moi, nécessaire au célibat. Cela évite de devenir un vieux garçon insupportable !
Mais vous avez envisagé de vous donner autrement : 
· dans le sacerdoce pour toi Christophe et 
· dans le diaconat pour toi Daniel, au sein de notre Eglise diocésaine et pour toi frère Maximilien chez les moines et les moniales de St Joseph de Montrouge. avant d’être ordonnés tous deux  prêtres à votre tour. 
C’est votre histoire d’amour.
Prêtre et diacres telle est aujourd’hui 
· votre vocation, 
· vote réponse à l’amour créateur de Dieu depuis votre baptême qui vous situe ainsi dans la suite du Christ Pasteur et Serviteur de Son Peuple.
2-Christophe, dans un instant je vais t’ordonner prêtre de Jésus-Christ. 
Ta vie de prêtre consiste à suivre le chemin de son Incarnation. C’est la voie que Dieu a choisie pour s’unir à nos vies d’hommes et de femmes. : « Le Verbe s’est fait chair et il a habité parmi nous ».
La Parole de Dieu, tu auras à la proclamer à temps et à contre temps, tu le sais. N’oublie jamais que L’Evangile que tu as mission d’annoncer a un visage, une voix, un corps, celui du Christ. Le Père le déposera entre tes mains à chaque eucharistie, afin que tu l’offres à celles et ceux qui s’approchent de l’autel pour le recevoir et se laisser remplir de sa présence pour vivre. 
Car la vie du Christ n’est que partage et don comme doit l’être la tienne. 
Tu es ordonné prêtre de Jésus-Christ pour Son Eglise mais je t’ordonne également prêtre pour tous, car tu vas devenir prêtre de l’Eglise catholique qui, par vocation, est tendue vers l’humanité toute entière. 
Offre à tous l’amitié et le salut du Christ, particulièrement à celles et ceux qui ont le sentiment de n’exister pour personne, de n’intéresser personne, ceux qui sont pauvres, exclus, malades. Fais-leur sentir à quel point, ils sont aimés de Dieu. Tu seras pour eux et pour tous, leur pasteur, le ministre de Sa miséricorde et de Son pardon. 
Si tu restes étranger à leur existence et à leurs conditions de vie, tu ne les serviras pas et tu ne les aimeras pas vraiment. Répète-toi souvent ce que dit le Concile dans le Décret sur le ministère et la vie des prêtres  : « Les prêtres vivent avec les autres hommes comme des frères » n°3. Le Concile nous demande même, comme prêtres, de n’être pas séparés du Peuple de Dieu, ni d’aucun homme quel qu’il soit (cf. Presbyterorum ordinis 3)
L’Eglise n’est pas un club réservé qu’à des purs ou des parfaits, mais le sacrement de l’amour du Christ pour tous.
Surtout ne cherche pas d’abord à plaire, c’est de la mondanité et c’est peine perdue. Tu n’y arriveras pas. Jésus lui-même n’a pas réussi à plaire à tout le monde et ce n’était pas son but. 
Surtout axe toujours ta vie sur Lui. Il est le plus sûr chemin pour te conduire aux autres et eux te ramèneront toujours à Lui. Ne le perd jamais de vue. Il dessinera la feuille de route de ta mission qui part et repart de Lui, en passant par l’Eglise et l’Evangile pour rejoindre le monde. 
Aux heures difficiles du ministère qui ne manqueront pas, quand tu en ressentiras le poids, écoute ce conseil qu’a donné Mgr Georges Pontier Archevêque de Marseille à son successeur devenu, depuis le Cardinal Jean-Marc Aveline : « Chaque fois que l’on augmente le poids de ta charge, toi, allonge le temps de ta prière ». Je veillerai tout de même à ne pas trop charger ta monture.
[bookmark: _GoBack]Les temps les plus essentiels de ton ministère sont ceux que tu passes auprès du Seigneur et auprès de Son Peuple. S’il est présent sur l’autel et dans le tabernacle, le peuple est son deuxième tabernacle. Ces deux présences du Christ cisèleront ton âme de pasteur. N’oublie pas que ta mission commence dans la prière. C’est là que tu la reçois du Seigneur.
Tu ne joues pas « solo », mais en communion avec ton évêque et tes frères prêtres. La diversité ne supprime pas la fraternité, mais elle se construit avec elle pour que nous devenions de plus en plus les coopérateurs de l’Esprit Saint.
3-Chers Maximilien et Daniel, je vais vous ordonner diacres afin que vous viviez avant tout l’Evangile de la charité parce que la porte d’entrée du ministère ordonné c’est le diaconat. Certains deviennent diacres permanents, mais pour vous ce sera une étape vers le sacerdoce sur laquelle je vous invite à ne pas « zapper » trop rapidement, en attendant le « must » !. 
Diacres vous allez devenir, diacres vous demeurerez dans le sacerdoce. Même l’évêque doit se souvenir qu’il a été ordonné diacre. 
L’Evangile nous rappelle humblement que si notre première place c’est d’être aux pieds du Christ, la plus belle manière de le vivre, c’est d’être aux pieds des pauvres. En soignant les multiples blessures de leur vie et celles de l’humanité, en consolant leurs peines et en soulageant leurs souffrances. En leur apportant réconfort et apaisement nous touchons les plaies du Christ et nous les faisons toucher aux autres. 
C’est cela l’Evangile de la Charité que vous proclamerez et dont vous serez les signes visibles quand vous vous tiendrez à l’autel du Seigneur. 
Gardez dans la mémoire du cœur et de la foi la scène du lavement des pieds, où Jésus se fait le Très bas pour le service de ses frères. C’est le plus beau témoignage de l’amour fraternel qu’Il nous donne. Je vous invite à aimer les pauvres, passionnément et dans l’humilité. Ils sont le premier trésor de l’Eglise dans le sens où Jésus les met à la première place et en fait ses préférés. « Ce que vous aurez fait aux plus petits de mes frères, c’est à moi que vous l’aurez fait ».
Beaucoup aujourd’hui remettent en question le célibat sacerdotal. Vous venez de vous y engager au début de votre messe d’ordination. 
Il est lié au service total et sans limite qui vous unit dans l’amour fraternel à tous les membres du Corps du Christ, spécialement les plus souffrants. 
Dans le célibat, Jésus s’est offert sans réserve avec et pour Son Peuple ? A son image, Il vous donne aux autres pour être signes de son amour qui ne cherche pas à posséder mais à tout donner comme Lui.
Enfin, vous allez vous engager à prier l’Office des Heures pour l’Eglise et pour le monde. Il n’y a pas de service de la charité sans celui de la prière. Les deux sont inséparables. Le service du frère passe par celui de la prière et la prolonge. Il s’étend aux dimensions de l’Eglise universelle et du monde. 
Pour conclure, j’en viens à l’Evangile. Jésus ne vous demande pas de quitter votre père, votre mère, vos frères, vos soeurs, vos proches, vos amis, ce serait inhumain de renoncer à eux, de vous priver de ces liens si nécessaires pour l’équilibre de votre vie. Non, Il vous demande de les aimer encore mieux et toujours plus car plus tu aimes le Christ, mieux tu aimes ta famille, tes amis, mieux tu aimes l’Eglise, tes compagnons de mission et la multitude de celles et ceux vers qui tu es envoyé.
Alors bonne route à vous trois. Que l’on puisse dire de vous comme du prophète Elisée quand vous serez invités à la table des hôtes qui vous accueilleront : « Je sais que celui qui s’arrête toujours chez nous est un saint homme de Dieu ». 
Je ne peux rien vous souhaiter de mieux.
Que Notre Dame des Tables vous aide à demeurer toujours dans la fidélité et l’amour de Son Fils et qu’elle fasse de vos vies un Magnificat pour vous garder enthousiastes dans l’émerveillement de l’œuvre magnifique que Dieu continue à accomplir dans l’Eglise, dans le cœur des hommes et en vous.  AMEN.

